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Νικόλαος Τσιρέλης από το Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
Κατερίνης: Παντελώς εσφαλμένη η πολιτική 
κατευνασμού προς την Τουρκία
/ Επικαιρότητα

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδήλωση της Σχολής Γονέων – 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης την Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου 
με επίσημο ομιλητή και καλεσμένο τον Δικηγόρο – MSc 
Κανονικού Δικαίου κ. Νικόλαο Τσιρέλη με θέμα: «Ο Διωγμός 
των Ρωμιών της Κωνσταντινούπολης 1964-2024. 60 Χρόνια 
από τις απελάσεις» σε συνδιοργάνωση με τη Γ.Ε.Χ.Α. 
Κατερίνης.

Ο Νικόλαος Τσιρέλης στην ομιλία του μεταξύ άλλων ανέφερε:

• Παντελώς εσφαλμένη η πολιτική κατευνασμού προς την Τουρκία.
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• Κάθε υποχώρηση στα Εθνικά θέματα εκλαμβάνεται από την Άγκυρα ως ένδειξη 
αδυναμίας!
• Προδιαγεγραμμένος στόχος της Τουρκίας η εξόντωση των Ελλήνων.
• Οι Συνθήκες δεν έχουν ημερομηνία λήξης! Καταργούνται μόνο από άλλες 
Συνθήκες ή από πόλεμο.
• Η αφέλεια ημών και η ιστορική αμνησία συμβάλλουν στην επιτυχία των 
τούρκικων στόχων.
• Τον 20ο αιώνα οι Τούρκοι με δόλιες μεθοδεύσεις, καταπατώντας κάθε έννοια 
Διεθνούς Δικαίου και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, εκδίωξαν σταδιακά τους Έλληνες, 
οδηγώντας την Πολίτικη Ρωμιοσύνη σε πληθυσμιακό μαρασμό.

Την έναρξη της εκδήλωσης έκανε ο Φωτογράφος κ. Παναγιώτης Φτάρας ο οποίος 
παρουσίασε την Φωτογραφική Απεικόνιση Μνημείων της Πιερίας από το 
προσφάτως εκδοθέν ομώνυμο λεύκωμα.

Ο Πρόεδρος της Σχολής κ. Κων. Κορομπίλης ανέγνωσε επιστολή του Υφυπουργού 
Εξωτερικών κ. Κων. Γκιουλέκα και στην συνέχεια ο κεντρικός ομιλητής κ. Ν. 
Τσιρέλης ξεκίνησε την εισήγηση του με την παρουσία του Ελληνισμού στις δύο 
πλευρές του Βοσπόρου η οποία ανάγεται στον 7ο π.Χ. αιώνα και την ίδρυση της 
πόλης που αρχικά ονομάστηκε Βυζάντιο.

Από το 330 μ.Χ. μετονομάζεται σε Νέα Ρώμη και αργότερα σε Κωνσταντινούπολη, 
αποτελώντας για 11 περίπου αιώνες της πρωτεύουσα της Αυτοκρατορίας που 
επικράτησε να ονομάζεται Ρωμανία και υπήρξε η ιστορική κοιτίδα της Ρωμιοσύνης.

Παρά τη μακραίωνη Οθωμανοκρατία ο Ελληνισμός παρέμεινε συμπαγής και 



πολυπληθής στην Πόλη των πόλεων, καταφέρνοντας να ακμάσει και να προκόψει 
σε πνευματικό, πολιτισμικό και οικονομικό επίπεδο.

Μέχρι τον 20ο αιώνα, κατά τη διάρκεια του οποίου οι Τούρκοι με δόλιες 
μεθοδεύσεις, καταπατώντας κάθε έννοια Διεθνούς Δικαίου και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, εκδίωξαν σταδιακά τους Έλληνες, οδηγώντας την Πολίτικη 
Ρωμιοσύνη σε πληθυσμιακό μαρασμό.

Το 1964 είναι το καθοριστικό έτος πληθυσμιακής εκμηδένισης του 
Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης, η οποία υπήρξε πρωτεύουσα της 
ένδοξης αυτοκρατορίας της Ρωμανίας για 11 αιώνες.

Αναφέρθηκε το 1922 και η ήττα στη Μ. Ασία που οδήγησε στη Μικρασιατική 
καταστροφή και μας ανάγκασε να συρθούμε στην υπογραφή της Συνθήκης της 
Λωζάνης όπου και καθορίστηκαν ως επί το πλείστον τα ανατολικά σύνορα της 
Ελλάδας που ισχύουν μέχρι και σήμερα.

Οι Συνθήκες δεν έχουν ημερομηνία λήξης! Καταργούνται μόνο από άλλες Συνθήκες 
ή από πόλεμο.



Η Συνθήκη της Λωζάνης υπογράφτηκε από τη μεριά της Τουρκίας αλλά δεν 
εφαρμόστηκε ποτέ. Οι Τούρκικες αρχές ισχυρίστηκαν ότι αφορά μόνο το αστικό 
συγκρότημά δηλαδή το Δήμο της Κωνσταντινούπολης και όχι την Νομαρχία. Έτσι 
μέσα στη πρώτη 3ετία έκδίωξαν περίπου 80.000 Έλληνες κατοίκους της 
ευρύτερης περιοχής της Κωνσταντινούπολης.

Το Μάρτιο του 1964, το τουρκικό κράτος αποφάσισε ότι όσοι κάτοικοι της 
Κων/πολης είχαν ελληνικό διαβατήριο έπρεπε να φύγουν καθώς δεν θα ανανέωνε 
την άδεια παραμονής τους. Είχαν δικαίωμα να πάρουν μαζί τους μόνο 20 δολάρια 
και μόνο 20 κιλά προσωπικά αντικείμενα ο καθένας.
Μετά τις απελάσεις…



Το 1971 το τουρκικό κράτος κλείνει τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης.
Το 1974 εισβάλλει στην Κύπρο κατακτώντας το βόρειο μέρος του νησιού.
Το 2005 οι Γκρίζοι Λύκοι διαδηλώνουν κατά του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
απειλώντας τη ζωή του Πατριάρχη.
Το 2009 εκτεταμένες καταστροφές στα χριστιανικά κοιμητήρια.
Το 2013 αποκαλύπτεται σχέδιο δολοφονίας του Οικουμενικού Πατριάρχη.
Το 2015 πυρπολούνται χριστιανικές Εκκλησίες.
Το 2020 η Αγία Σοφία μετατρέπεται σε τζαμί.



Για να αντιμετωπίσουμε τον τούρκικο αναθεωρητισμό και επεκτατισμό πρέπει να 



έχουμε πάντα στο νού μας τα εξής τρία:

1) Η αφέλεια ημών και η ιστορική αμνησία συμβάλλουν στην επιτυχία των 
τούρκικων στόχων.

2) Κάθε δική μας υποχώρηση ή αδράνεια εκλαμβάνεται ως ένδειξη αδυναμίας. Η 
πολιτική του κατευνασμού έχει αποτύχει.

3) Οφείλουμε να μελετούμε τις διαχρονικές μεθοδεύσεις των Τούρκων για να μην 
αιφνιδιαστούμε.

Στο τρίτο μέρος της εκδήλωσης στην διάρκεια των ερωτήσεων συγκλόνισε η 
μαρτυρία της 76χρονης Κωνσταντινοπολίτισας κ. Ζώης – Γώγου η οποία 16 
χρονών κοπέλα εγκατέλειψε οικογενειακώς την Κωνσταντινούπολη τον Ιανουάριο 
του 1965 και περιέγραψε με τρεμάμενη φωνή τον τρόμο και τον φόβο των Ρωμιών 
της αγαπημένης της Πόλης. Της πόλης των πόλεων. Της Κωνσταντίνου Πόλιν.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο εκπρόσωπος του Δημάρχου 
Κατερίνης κ. Ι. Ντούμου και Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χ. 
Μπρουσκέλης, ο Δήμαρχος Δίου – Ολύμπου κ. Β. Γερολιόλιος, ο εκπρόσωπος του 
βουλευτή της Νίκης κ. Κομνηνού Δελβερούδη, ο εκπρόσωπος του Διοικητή της 
24ης Ταξιαρχίας Λιτοχώρου Ταξίαρχου κ. Νάκου, ο Αντιδήμαρχος καθαριότητας κ. 
Ηλίας Τάπρας, η πρώην βουλευτής ΠΑΣΟΚ κ. Μαρία Μίχου, η περιφερειακή 
σύμβουλος κ. Χρυσαυγή Δριστά, ο Πρόεδρος της ΓΕΧΑ Κατερίνης κ. Σεραφείμ 
Μαρινόπουλος, ο Πρόεδρος των Μικρασιατών Πιερίας κ. Τάσος Μπογιατζής και 
πλήθος κόσμου.

Η επόμενη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 17-02-2025 με επίσημο 
ομιλητή και καλεσμένο τον κ. Μανώλη Κοττάκη, Δημοσιογράφο – Νομικό Διευθυντή 
Εφημερίδας ΕΣΤΙΑ, με θέμα: «Η Ευρώπη σαπίζει…»




